

星期二 2019年7月 16日 农历己亥年六月十四 今日8版 国内统一刊号 CN51-0072 邮发代号 61-41 发行热线:028-86754267







微信公众号: XNSB86786115

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4197 期

星期二、三、五出版

E-mail:xnsbshe@126.com

值班编辑:马良

活力凸显 潜力无限

消费成推动我国经济增长的"主引擎"

每小时,百姓花费超过45亿元用于购物和餐饮消费,快递企 业处理超过615万件快件……这些1小时数据,是中国庞大消费 市场活力的真实写照。

近日,记者奔赴多地调研,感受中国消费的活力与潜力。作为 推动经济增长的"主引擎",中国消费市场巨大,活力凸显,潜力无 限,成为中国应对外部挑战和迈向高质量发展的深厚底气。

微波炉玻璃碗、带盖玻璃水杯……在 安徽德力日用玻璃股份有限公司生产车 间,记者看到生产线上,一只只晶莹剔透的

这些看似普通的玻璃器皿身上,有一 些"不寻常"的新元素:耐高温、高强度…… 部分产品耐热温度达 130 摄氏度,强度是 普通玻璃的数倍。

面对放缓的外需压力,这家出口占近 三成的企业, 在加大国内市场开拓中嗅到 商机。借助拼多多网站大数据和销售平台, 定制化产品产量增加了5至6倍,部分产 品月销量达几十万只。

"互联网定制化产品打开了新的消费 群体,给我们带来无限可能。"德力高级副

国际环境风起云涌, 国内消费成为托 举经济大盘的重要力量。巨大的机遇,不仅 中国企业看好,也得到外国企业青睐—— 上海陆家嘴,老佛爷百货。时尚产品、

法式面包店和餐厅、"快闪店"等互动体验

……在这家今年3月份开业的百货店里,

记者感受消费热情。 这是法国老佛爷百货在中国开设的第 二家门店。"我们正在扩大全球业务版图, 而中国市场是关键。"老佛爷百货首席执行 国城市,这里有望成为继法国后第二大市

中国市场消费力量到底有多大? 各种 购物数据中可见一斑——

"粽"览消费。今年端午前后,数亿只粽 子被消费者一扫而光;

"618"购物节期间,京东平台累计下单 金额 2015 亿元;天猫 110 多家品牌成交额 过亿元; 网易考拉用 101 分钟便突破去年 "618"首日全天销售额……

-个个"购物车"拼成了一张亮丽消费 成绩单:1至5月,我国社会消费品零售总 额 161332 亿元,同比增长 8.1%,5 月份社 零总额增速比 4 月份快 1.4 个百分点,6 月 有望继续平稳回升。

"总体看,我国拥有近14亿人口的大 市场,中等收入群体达到 4 亿人左右,各种 消费新业态、新模式不断涌现,消费市场潜 力大、韧性强、活力足、成长性好。"商务部 市场运行司副司长王斌说。

夜幕降临,华灯初上,在一些城市商圈 里,热闹才刚开始。深夜市集、夜间剧场、 VR 游戏……因消费多元需求,"夜间经济"

应运而生 日前,北京提出繁荣夜间经济的13条 举措,将在2021年底打造一批"夜京城"地 经济"方面纷纷出招。

特色小店建设正当其时。最新出炉的 2019 大众点评上海特色小店攻略榜单上, 上海 1400 多家特色小店上榜,根据不同用 户兴趣,为消费者推荐心仪小店。

无论是夜间经济示范区,还是特色小 店,既是个性需求的延伸,也是消费升级的

《日本经济新闻》网站文章曾评价中国 消费是"光""影"交错,全世界都在关注中 国人的消费动向。

这种"光"和"影",一定程度上来自消 费升级释放的能量。

服务消费方兴未艾,为消费注入新鲜

动动手指,预约旅游、体检、美容项目 ……如今,除了买商品,买服务已经成为多 数人消费菜单里的"必选项"。

今年"6·18"期间,京东互联网医院在 线问诊量同比增长36.2倍,心理咨询类服 务成交额同比增长9.3倍。

在消费对经济增长贡献率超过六成的 背景下,服务消费几乎占居民最终消费支 出的"半壁江山",成为撬动消费升级的重 要杠杆。

新技术层出不穷,为消费注入强劲动

不久前, 苏宁易购联手中国联通打造 的 5G 体验店,在上海正式向公众开放。使 用 5G 手机,观看 5G+8K 电视,尝试 5G 高 速下云办公、云游戏……在店里,记者感受 到高科技带来的不一般体验。

据中国信息通信研究院预测,2020至 2025年间,5G商用将直接带动信息消费 8.2 万亿元。其中智能手机、可穿戴设备等 终端产品的升级换代将释放 4.3 万亿元信

在苏宁易购集团副董事长孙为民看 来,基于物联网、大数据、云计算等技术的 国际风浪中行稳致远的底气将不断增强。

也将成为拉动消费的重要抓手。

潛力大

观察消费潜力,农村消费无疑是一个

重要窗口。 智能语音控制的扫地机器人、千元跑 步机……这些"价格不菲"的产品成为越来

越多"小镇青年"的选择。 部分电商平台大数据分析,2019年上

半年,中国县域及农村地区,线上新用户数 和消费量增长最快,呈现出勃勃生机。 中国贸促会研究院国际贸易研究部主

任赵萍说,城镇化水平不断提高,城乡居民 收入差距不断缩小,中等收入群体蕴藏大 量消费新需求……这些都将成为消费市场 平稳发展的坚实保障。

激发消费潜力,政策红利持续释

汽车、家电、信息、养老、育幼、家政等 领域促进消费政策相继落地;改造和提升 步行街; 打造国际消费中心……消费新政 密集出台,消费蛋糕将越做越大。

激发消费潜力,让百姓钱袋子"鼓起

推进个人所得税改革,持续推进减税 降费,提高最低工资标准,大力稳就业…… 今年以来的政策礼包,将不断有效增加居 民可支配收入,让百姓买得了、买得好。 激发消费潜力,消费环境不断优

集中打击清理整顿市场乱象,加快建 立健全高层次、广覆盖、强约束的质量标准 体系,加快完善信用体系建设……消费环

境更优,消费者买得更舒心。 随着增加居民收入、改善消费环境、提 升产品质量等一系列政策措施加快实施, 中国消费潜力将进一步释放,经济大船在

农业农村部:

垃圾分类 农村也要有行动

不光城市要推动,农村同样也要 有行动。按照中央决策部署,我 们在推进农村人居环境整治过 程中要积极做好农村生活垃圾 的分类处理。"近日,农业农村部 农村社会事业促进司司长李伟 国在农业农村部举行的新闻发 布会上说。

李伟国介绍,农村生活垃圾 问题和城市有所不同,不论是组 成成分还是处理方式都有不同 特点。近几年,主要推动探索适 合农村特点的垃圾分类方法和

"垃圾分类事关千家万户, 处理方式。同时,农民自古以来 就有对生活垃圾分类处理的传 统,比如大多数农村家庭将可回 收利用的垃圾交到废品回收点 把可腐烂垃圾通常就地转化为 肥料来使用。随着生产生活方式 的变化,目前不少农村采取了 "户分类、村收集、镇转运、县处 理"的方式。

农业农村部接下来将组织 专家开展专题调研,总结不同地 区农村生活垃圾分类的模式,为 全国其他地区提供可学习、可借 鉴的样板。









中国工商银行

贵州省分行





版式编辑:肖琴 责任校对: 颜国武



学生暑期 体验农事

近日,四川省南江县长赤镇 龙池学校的学生在龙池村田间听 老农讲解水稻栽培管理知识。

暑假期间,长赤镇龙池学校 组织学生到田间地头、农家院户, 向农民了解"春耕、夏耘、秋收、冬 藏"等农耕文化,学习农业科技知 识,体验劳动的艰辛,让孩子们明 白"美好的生活来源于劳动创造" 的道理。

特约记者 肖定怀 摄

凝聚贵商力量 决战脱贫攻坚

2019 全球贵商发展大会在贵阳举行

□本报记者 吴文俊

席高云龙出席开幕式并讲话。会前,贵州省 统一战线帮扶,持续做好定点帮扶工作,为 委书记、省人大常委会主任孙志刚等前往 贵州经济社会发展作出积极贡献。

赵德明致欢迎词,贵州省委常委、省委统战 着广大贵商心怀家乡、反哺故土所作的积 部部长严朝君主持开幕式。

团结带领各族干部群众, 坚决贯彻落实中 央各项决策部署,扎实开展"不忘初心、牢 战略,坚决打好三大攻坚战,经济社会发展 境质量好,城乡面貌变化大,广大人民安居 贵州新未来书写贵商的光荣与梦想。

7月14日,2019全球贵商发展大会在 乐业。贵州脱贫攻坚任务重,全国政协及全

贵州省委副书记、省长谌贻琴出席开 学笃用习近平总书记对贵州工作的重要指 确保按时打赢脱贫攻坚战。希望全国政协 治环境,让广大贵商在家乡发展更顺心、 幕式并讲话。贵州省委常委、贵阳市委书记 示精神,全省发展取得瞩目成就,其中包含 极贡献。当前,贵州正以脱贫攻坚统揽经济 拜会时,高云龙说,贵州省委、省政府 社会发展全局,大力营造优良营商环境,推 动经济高质量发展,民营经济发展恰逢其 时。希望广大贵商深入学习贯彻习近平总 记使命"主题教育,深入实施创新驱动发展 书记在民营企业座谈会上的重要讲话精 神,坚持创新驱动、守法诚信经营、实业报 态势持续向好,脱贫攻坚成效显著,生态环 国,积极投身脱贫攻坚主战场,为建设多彩

贵阳举行。全国政协副主席、全国工商联主 国工商联将充分发挥自身优势,着力深化 决战决胜关键时期,发展态势持续向好,政 贵州扩大对外开放,大力拓展社会帮扶深 治生态、自然生态持续向好,全省上下牢记 度,在加快贵州脱贫攻坚步伐中实现互利 嘱托、感恩奋进,深入推进农村产业革命, 共赢。贵州将着力打造国际一流的营商环 开幕式上,高云龙说,近年来,贵州深 聚焦深度贫困地区,尽锐出战、务求精准, 境、优质高效的政务环境、公正公平的法 及全国工商联一如既往关心支持贵州,推 生活更开心。 动更多企业家来贵投资兴业,帮助贵州如

> 期完成脱贫攻坚任务。 女的优秀代表,广大贵商以回报桑梓诠释 着家国情怀,以创新创造打拼出骄人业 绩,以实干奉献续写了贵商精神,为贵州 发展作出了不可替代的重大贡献。希望大 山"的贵商精神,大力参与贵州农村产业 议。

拜会时,孙志刚说,当前,贵州正处在 革命,大力投资贵州实体经济,大力推动

开幕式还举行了贵州省贵商总会揭牌 仪式、全省"千企帮千村"精准扶贫行动先 谌贻琴在开幕式上说,贵商是贵州儿 进民营企业代表颁奖仪式、省外贵州商会 "黔货出山、消费扶贫"推广中心授牌仪式,

天朝上品(贵州)有限公司总裁黄永 毅,贵州董酒股份有限公司董事长、贵商总 家不忘初心使命,弘扬"诚信为贵、财富如 商会监事蔡友平等贵商代表参加了此次会